
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 女９人 

 

 

 

女９人 

無回答２人 

男２９人 

70歳以上 28人 

無回答２人 

20代２人 

30代２人 

40代２人 

50代 1人 
60代 3人 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

悪い 12人 

無回答６人 

よい４人 
普通 18人 

短い 17人 

無回答 6人 

ちょうどよい 14人 
長い 3人 

無回答 11人 

ちょうどよい 7人 短い 22人 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自由記載欄より（一部を掲載。また、掲載用に文章を少し編集しています。） 

議会報告会および意見交換会について 

・報告内容については、テーマをもうけず、包括的に、課題、取組、成果の有

無がわかれば良い。報告会の趣旨と意見交換会があることを踏まえ、報告後

の質疑応答は不要。 

・年１回の報告会であるのであれば、委員会ごとの細かい報告会にする必要な

いと思う。全体的にポイントをまとめた報告会で十分と考えます。 

・資料の体裁が整っておらず、文字も小さく理解することが出来ない。文字や

グラフ等はもう少し大きく。 

・市民の生の声を聴けない報告会は意味がない。 

・時間不足、見直すべき。 

・全体的に時間が短く、参加者の意見を思うように出せない。 

・意見交換を今少し深めること。 

・自分達ばかり話して、意見を聞く姿勢がない。 

・運営方法を検討すること。意見交換の時間をもっととれるようにすること。

例えば、午後にするなど。 

・フリートークで、ディスカッション方式にしては？  

・キッズスペースは絶対に継続させてください。キッズスペースがなくなった

場合、子どものいる世代の政治参加、知る権利が奪われていくのではないか

と不安です。年代別で開催するなどしないといけないのか。 

・企業の参加も声掛けしていただきたい。「市民と企業の協働体」が牛久市の

力につながる。 

 

変更した方がよい 6人 

無回答７人 
これでよい 27人 



その他 

・ひたち野地区に子育て世代が集まっており、牛久市の将来を担う地域となっ

ているが、その人口と比較して、ひたち野地区に住所を置く議員の方が少な

く、子育て世代の意見が十分に届いているのか、高齢者よりの政策になって

いないか、現役世代の意見をしっかりと反映させるようにしてほしい（そう

いった限定の意見交換会も開いてほしい）。 

・ヤングケアラー問題は早急に取り組むべき課題なのでスピード感を持って取

り組むべき（議会ももっと勉強すべき）。 

・牛久駅や周辺はポイ捨てゴミで汚い。歩いて点検してみてください。また、

郊外に道路ゴミが多いところがある。 

・議員に相談したいが、誰に相談すべきかわからない。⇒『議会の相談窓口』

が欲しい。 

・牛久市議会の窓口を作ることをお願いします。 

 


